



在外人士捐款捐物

□见习记者 党梦琦

“感谢那些身在异乡还牵挂着老家的乡亲们，给我们筹集了消毒液、帐篷，还给值勤人员买了慰问品。”3月6日上午，舞阳县吴城镇端公陈村党支部书记陈秀锋感动地说。

陈秀锋告诉记者，防疫期间，物资紧缺，村里在外人士

纷纷行动起来，多渠道采购防控物资。“他们想尽各种办法，买了一批口罩、消毒液等物资寄回村里。”陈秀锋说。

募捐发起人之一的陈世明在郑州创业，看到老家的乡亲们轮班值守抗击疫情很辛苦，便和陈喜柱、陈占元商议，发起端公陈村在外工作人员“防疫慰问捐赠”的倡

议。倡议发出后，得到了大家的积极响应，一个个红包不断刷新着微信群聊天记录。“最后一共募集资金10410元，虽然捐款金额不多，但是参与人数超出了我们的想象。”陈世明说。

最终，大家发动自己的力量，购买了20桶消毒液和1000多个口罩等防疫物资寄回村里。

老党员捐款2000元

□本报记者 朱红

“我身体不太好，就想尽自己的绵薄之力捐点钱，疫情来临之时，一线医务人员舍小家顾大家，向他们致敬。”近日，记者获悉，家住郾城区的骆建民委托女儿向舞阳县

林技总站党支部捐款2000元。

骆建民是舞阳县林技总站退休干部，今年86岁，有38年党龄。退休的骆建民“退休不褪色”，坚持用党员的标准要求自己，平时生活十分节俭。

记者了解到，面对国家自然灾害和疫情，骆建民毅然慷慨解囊，捐款援助。2008年四川汶川地震，捐款1500元；2010年青海玉树地震，捐款1500元；在新冠肺炎暴发后，骆建民积极响应党组织号召又捐款2000元。

司机突感不适 交警暖心相助

本报讯(记者 王培 通讯员 王明慧)3月4日下午，在市区黄河路与黄山路交叉口附近，一名司机在行车途中突感不适，正在执勤的交警发现后及时伸出了援手。

当天下午6点多，正在路口执勤的陈雪宝被路西主干道上的一辆打着双闪的黑色轿车吸引

了注意力。由于车辆较多，黑色轿车的阻挡使得道路通行缓慢。陈雪宝通过对讲机叫来同事王军立、王浩泽前去查看情况。

走到车旁他们发现，黑色轿车车窗半开，车主衣着单薄，趴在方向盘上，陈雪宝轻敲车窗呼叫车主，车主抬起

头，大家才发现他满头大汗。询问后得知，车主行车途中突发低血糖，无法继续驾驶。他们将车主搀扶至路边休息，将车移开，并疏导后方车辆有序通行。

休息了一会儿，车主不适的症状慢慢有了缓解后联系了家人，并感谢交警的帮助。

七旬老人迷路 社区人员助其回家

□本报记者 吴艳敏
实习生 刘净旖

“谢谢你们送俺爸回家!”3月5日上午，市民刘先生向郾城区龙塔街道和平路社区工作人员连声道谢。

原来，3月5日上午9点左

右，社区工作人员薛付生看到一位老人没有戴口罩，便拿了一个口罩让老人戴上。询问老人有什么需要帮助时，得知老人迷路了，他赶紧询问老人的家庭住址和子女信息。由于老人言辞模糊，所说的有效信息不多，最终社区工作人员通过

红云平台找到了他的家人。

“老人今年70多岁，家住孟庙镇。早上出门去女儿家，走到和平路社区迷路了，后被好心的环卫工人发现便带着老人向我们求助。担心老人再迷路，我和同事朱远就把老人送回了家。”薛付生说。

换位思考多体谅 邻里相处更和谐

□本报记者 潘丽亚 吴艳敏

疫情当前，虽然我市已经实现“双清零”，但是大家仍不能放松警惕，还要保持尽量少出门的生活状态。那么，长时间“宅”家生活需要注意什么，邻里如何相处?3月6日，记者对此进行了采访。

“楼上能让小孩轻点吗?”“不好意思，我提醒孩子。”“楼上的，我家孩子正在上课，能不能让你家孩子安静一下。”“孩子不听话，正在教训。”……3月5日晚上9点半和6日上午9点，淞江路一小区的业主微信群里多

次出现这样的对话。因为疫情的原因，这段时间，“宅”成为很多人的生活状态，尤其是孩子不开学，在家中闹出动静，引发邻居的不满，不少小区的业主群里常有类似的对话或投诉。

“这一个月来，业主群里提醒楼上邻居动静小点儿的信息增加了不少，尤其是晚上9点以后，有的则相互沟通相互体谅，有的则因言语过激引发矛盾。”舟山路一小区物业公司的负责人杨女士对记者说，这个超长假期里，孩子不能外出，在家里难免会制造出各种动

静，楼下提出抗议时，楼上的邻居诚恳地说一句“对不起”，并能做好孩子的教育工作，大部分业主都能相互理解。

“换位思考，多沟通，邻里矛盾便能轻松化解。”家住辽河路东段的李女士说，远亲不如近邻，特殊时期，邻里之间更需要多沟通、多理解、互帮互助。“疫情无情人有情，最近一段时间，小区业主群里热闹而温馨，大家一起团购蔬菜、水果，有的业主照顾孩子不方便下楼，邻居就会主动帮忙。事情虽小，但很温馨，让我觉得小区真正成了一个大家庭。”

无证+酒驾 行拘+罚款

□本报记者 齐放

疫情防控重要时期，交警也不放松对交通违法行为的查处。3月5日晚，有一名男子因为酒驾加无证驾驶，被依法行政拘留和罚款。

3月5日零时5分许，舞阳交警巡逻至海南路北段时，发现一辆号牌为豫L89H3X的小型机动车十分可疑，在随后的检查过程中，民警闻到车内不时散发出浓浓的酒精味道。

由于张某无法出示机动车驾驶证且有酒驾嫌疑，民警便将其带至大队院内，经酒精呼气检测，驾驶员张体内酒精含量为67.8mg/

100ml，涉嫌饮酒后驾驶机动车。

民警对其进一步调查发现，张某于2019年10月就因饮酒后驾驶机动车被查处，其自身未取得任何驾驶机动车有效证件，这次无证酒后驾驶被查处属于二次酒驾。

根据《中华人民共和国道路交通安全法》规定，舞阳县公安交通警察大队对张某饮酒后驾驶机动车被处罚，再次饮酒后驾驶机动车；未取得驾驶证驾驶机动车的交通违法行为，依法对其处以行政拘留7天，罚款2500元的处罚。面对违法事实和处罚结果，张某后悔不已。

疫情排查 抓住个贼

□本报记者 姚晓晓

3月4日下午，犯罪嫌疑人代某被市公安局干河陈分局案侦大队办案民警在市区一出租屋内当场抓获。令他没想到的是，此次落网竟是因为一年多前在网吧偷的一部手机。

2018年12月26日，赵某在市区长江路一网吧通宵上网，早上醒来后，发现刚买的苹果手机不见了。

“赵某报警后，我们经过调取监控录像，发现早上6点多，一名中年男子悄悄

经过赵某身边，将其手机盗走。”负责此次案件的民警说，经过调查走访，发现代某有作案嫌疑，但对其多次抓捕未果。

疫情防控期间，民警在市区一出租屋内发现了代某的踪影。3月4日下午，民警终于等到了外出归来的代某，便将其当场抓获。

经对审讯，代某对自己的犯罪事实供认不讳。一年多过去了，他认为不会有人再追究，没想到会被民警疫情排查时认出自己，最终未能逃脱法网。

图片新闻



3月6日，源汇区老街街道滨西社区的志愿者们走访辖区内的失独家庭和贫困家庭，为他们送去牛奶等礼品。
本报记者 于文博 摄



3月5日上午，源汇区干河陈街道祥和社区的工作人员看望辖区独居的高龄老人，为他们送去牛奶、蔬菜等生活物资。
本报记者 张玲玲 实习生 刘净旖 摄